

香港文匯報訊(記者 文森)香港郵政營運成本不斷上升,加上愈來愈少人使用郵政服務,以致連年虧蝕。香港郵政昨日宣佈,明年1月1日起將調整郵費,平均加幅為6.2%,並引入「三級制」的郵件分類,本地、平郵、空郵郵件將按大小及重量收費,是27個月內第二次加郵費。香港郵政表示,因成本上升而需定期調整郵費,但74%郵件的郵費將維持不變。

香港郵政對上一次加郵費是2013年10月1日,當時重30克或以下寄往本地的信件,不論大小,郵費由1.4元增至1.7元。但明年起,所有郵件會分為三級制,分別為「小型信件」、「大型信件」及「郵包」。香港郵政會按郵件的大小及重量收費。

「小型信件」的長闊為16.5厘米乘24.5厘米、厚度在0.5厘米以下;若郵件重量不超過30克,郵費會維持1.7元;若重量增至50克,郵費則由1.7元加至2.8元。

「大型信件」的長闊為30厘米乘38厘米,即一般公文袋的大小。以寄到本地為例,即使重量在30克以下,郵費會由1.7元增至2.9元,再按重量遞增,最多加至10.8元。

### 9公斤以上包裹不加反減

長、闊、厚合計90厘米以內的郵包將按重量收費,

# 郵件「三級制」明年加郵費6.2%

## 74%郵件「凍費」 公文袋1.7元加至2.9元

郵費介乎4元至37.3元。至於本地包裹,9,000克或以上會按累計通脹調整收費,將增加5元至10元;9公斤以上包裹的收費會下調,減幅最高達28.6%。而空郵方面,郵件同樣分為三級,郵費增加0.1元至0.5元不等。

香港郵政昨日表示,增加郵費是因為員工成本、航空運輸費及終端費均上升,有需要定期調整主要郵費及郵政費用。而調整郵費後,總郵件量中74%的郵費將維持不變,平均加幅為6.2%。

### 增第三區 反映「用者自付」

在目的地分區方面,除內地、台灣、第一區及第二區外,香港郵政會增設第三區。寄到第三區的郵件,收費會較高,現時的空郵二等、平郵印刷品及小郵包的收費級別則會取消。香港郵政指出,這是因應行業及市場發

展趨勢,而革新本地及國際郵件的郵費結構,更能反映「用者自付」的原則。

同時,香港郵政由明年2月1日起會提高部分郵政服務收費,例如郵局的私人信箱,最低年費由340元增至370元;向海外客戶發放集郵物品費用則由10元加至12元。

### 香港郵政營運基金連年虧損

香港郵政自1995年起以營運基金模式自運作,並需自負盈虧。據商務及經濟發展局2014年向立法會提交的數據顯示,2012年至2013年度128間郵政局中,有31間錄得盈利,97間錄得虧損。而香港郵政營運基金連續在2011年至2012年度、2012年至2013年度均錄得營運虧損。故此,香港郵政過往透過推出特別版郵票、國際快遞服務等增加收入。



香港郵政昨日宣佈,明年1月1日起將調整郵費。 資料圖片

# 入境處長:假結婚可取消居留權

**佛門醜聞** 大埔定慧寺女住持釋智定,被指擅收財、兩度與內地和尚假結婚及僱用黑工,釋智定及其現任丈夫如智、一名尼姑及一名印備前日被入境處拘捕後,至前日深夜11時才陸續獲准保釋候查,下周二須返入境處報到。入境處處長陳國基昨日表示,會認真處理所有投訴,並盡最大努力調查,又提醒市民參與假結婚有機會被人勒索。有立法會議員表示,曾接觸與假結婚有關的求助,不排除有集團在背後操縱的可能性。

前日深夜,釋智定及如智獲准保釋後,在九龍灣宏天廣場一同乘的士離開,稍後在的士抵達定慧寺時,只有釋智定落車,相信其現任「丈夫」已於中途下車,而大門則貼上告示,表示寺院暫停開放。

### 寺院暫停開放 市民拜祭受阻

現場消息稱,釋智定昨日一直未有外出。她在昨晨穿上僧袍在寺內走動,但未有回應記者提問,其間不停用手機與人聯絡。在中午時份,她曾一度換上便服並戴上口罩及帽,相信打算離開寺院外出,但最終未

有離開。

據悉,有部分並未獲悉該宗醜聞事件回港拜祭先人的港人,在昨日下午到達定慧寺,但見門外張貼暫停開放的告示,深感愕然,但最後獲職員開關帶入寺內拜祭。

陳國基昨日出席一個中國書畫活動時表示,不評論個別事件,但會認真處理所有投訴,盡最大的努力調查案件,確保不讓假結婚情況存在。他指出,如發現有人假結婚,即使事主取得永久居留權,亦會被檢控及取消居留權。

他提醒市民,切勿誤以為假結婚可逃避一切責任,「事實上,當事人永遠都會很擔心。」他指曾有假結婚事主以為會收到金錢回報,實際上非但收不到,反而被人不斷勒索,最終在他走投無路下向入境處舉報。當局對事件表示關注,會嚴正處理有關個案。

### 黃國健:不排除有集團式操縱

另外,工聯會立法會議員黃國健昨日在一個電台節目上表示,近年較多假結婚個案。他曾接觸一些個



釋智定及其現任「丈夫」前晚深夜乘的士離開入境處。

案,求助人的子女因參與假結婚被捕,被捕者透露事件當中有人安排一切,黃國健因此不排除有集團在背後操縱假結婚的可能性。

香港文匯報記者 杜法祖、梁嘉儀、文森

# 房協「友善計劃」 增長者家居安全



鄔滿海等昨出席房協活動。 陳敏婷攝

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)香港房屋協會將推出一個名為「長者友善家居關懷計劃」的新試驗項目,與42間社福機構合作,因應不同長者的身體狀況,提出合適的家居改善工程意見,協助他們提升家居安全。

長者發生家居意外的情況普遍,隨長者年齡增長,身體與感官機能不斷退化,必須改變原有家居設計,達至「安全、便利、無障礙」的家居環境,配合長者需要。房協最近推出「長者友善家居關懷計劃」試驗項目,全港18區暫時已有42間社福機構響應。

### 治療師評估 社福機構負責

房協長者服務經理歐陽家裕昨日介紹項目時表示,會由社福機構負責接觸長者,房協派出職業治療師到機構進行講解,並對長者進行簡單的身體評估,有需要的長者將被轉介到房協設於油麻地的「長者安居資源中心」進行詳細評估,職業治療師會因應長者身體狀況提出合適的家居改善工程意見,並由機構負責跟進。

他舉例指出,平衡力欠佳的長者需要於室內使用助行器具或輪椅,照顧者最好留意家居地板的光滑程度,避免過度打蠟,亦要保持道路暢通,不要放置太多雜物;門框亦是另一個陷阱,最好拆除。為長者設計浴室,扶手必不可少,但絕不可以受力度低的毛巾架代替;具防滑功能的沐浴椅亦可讓長者疲累時坐下休息。

### 鄔滿海:兩新盤水辦合格

另外,房協主席鄔滿海昨日指,房協最近兩個項目,包括綠悠雅苑及樂融軒,分別由涉及「鉛水」事件的保華及有利承建負責,兩個項目已完成水辦測試,含鉛量符合衛生標準。至於會否停止4間涉及公共屋邨食水含鉛超標的承建商投標,他指要視乎投標小組審核書後再決定,但會考慮該些承建商過去在房協及房委會承接項目的表現。



有關注病人組織早前訪問100名類風濕關節炎患者,發現20%患者因此病而辭退工作,逾40%患者更被迫提早退休。 趙虹攝

# 類風濕關節炎 吸煙增患病風險

香港文匯報訊(記者 趙虹)令手腳關節變形的類風濕關節炎並非只會出現於長者身上,有調查指該病也會發生於年輕人及中年人身上。有關注病人組織早前訪問100名該病患者,發現20%患者因此病而辭退工作,逾40%患者更被迫提早退休,甚至有患者稱因而延遲生育。有專家昨日指,任何人都有可能患上該病,最好的預防方法便是向吸煙說不。

### 逾四成患者被迫提早退休

類風濕性關節炎患者互助組織毅希會過去兩個月訪問100名平均年齡為52歲的類風濕關節炎患者,昨日公佈的結果顯示,有近25%受訪者受該病影響,而停止參加跳舞等身體不能負荷的活動;20%患者辭退工作;逾40%患者被迫提早退休;有一名患者更稱因而延遲生育。

受該病困擾16年的毅希會主席紀永樂憶述指出,他在1999年身上40個關節突然發炎並確診類風濕關節炎,牙齦更腫脹至難以吞嚥食物、手腳痛楚難耐,且該痛楚沒有規律而至,「它不是慢慢敲門進來,而是撞門進來。」幸因及時獲診治,病情已大為改變,惟病情反覆,「難斷尾。」

他指出,因受病情影響,日常生活均要作出調節及配合,「早上會出現身體僵硬如『鐵甲人』的現象,多維持數小時,為了避免影響工作,唯有早點起身,以讓晨僵過去。」過去,他曾因手腳痛脹,連簡單的扣鈕也做不到;本可手舉20公斤啞鈴,病痛時連茶樓的水壺亦拿不起。他表示,該會現時有1,500名患病會員,其中只有4名為男性,認為該人數比例現象皆因男性不易向外主動述說病情所致。

風濕病科專科醫生周淑儀指,類風濕關節炎是一種自身免疫系統疾病,因病患的免疫系統錯誤地視健康的關節滑膜為「敵人」,並予以攻擊而引發發炎,進而導致滑膜增生,繼而進一步損害關節的骨、軟骨及韌帶。她估計現時本港有逾一萬名患者,「原則上任何人均有機會患上此病,惟女性患病機會為男性的3倍。」

周淑儀說,早期患病或未有明顯現象,但若早上出現持續約兩小時的關節僵硬,且感到疲倦,沒有胃口及低燒便要警惕。她又說,醫學界至今仍未能解釋患病原因,惟有研究發現,吸煙將增加患上此病的風險,故提醒市民「最好的預防方法就是拒絕吸煙。」

# 免費流感疫苗下月擴至長者

香港文匯報訊(記者 文森)冬季流感高峰期將至,新一年的流感疫苗注射計劃昨日展開,首批合資格的市民可到各公立醫院及門診注射流感及肺炎球菌疫苗。下月10日起,所有65歲或以上長者都可免費接種疫苗。醫管局總行政經理劉少懷昨日表示,接種疫苗後有近80%的抵禦病毒能力。

新一年的流感疫苗注射計劃昨日展開,首階段長期病患者、需長期服用亞士匹靈的兒科門診病人、在專科或普通科門診就診的病人,以及在公立醫院或門診接受治療的非住院舍智障人士等,都可到各公立醫院及門診注射流感及肺炎球菌疫苗。下月10日起,所有65歲或以上的長者都可免費接種疫苗。

劉少懷昨日在一個電台節目上表示,今次將計劃擴展至65歲或以上的所有長者,故衛生署斥資2,000萬元購入40萬支疫苗,可以預防4種北半球冬季流行的病毒,如甲型H3N2瑞士型流感。

他表示,接種了疫苗後有近80%的保護能力,有效期為一年。根據衛生防護中心的數據顯示,長者接種疫苗後出現併發症的機會減少,他呼籲長者盡早接種。

# 社署嘉許37機構「萬時義工」



葉文娟、金民豪等昨出席嘉許禮。 陳敏婷攝

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)愈來愈多企業成立義工隊,鼓勵員工參與社會服務。社會福利署昨日舉行「2015企業義務工作研討會暨嘉許禮」,37間企業及機構積極推動義務工作而獲嘉許。獲選發表主題演說的香港迪士尼樂園度假區行政總裁金民豪表示,想助人亦需有技巧,建議企業集中資源聚焦服務某一群組,才可真正發揮效用。

昨日共有37間企業及非政府機構獲社署頒發獎狀,以表揚它們在過去一年提供義務工作達1萬小時。社署署長葉文娟於嘉許禮上致辭時表示,希望將「義工運動」的發展方向由個人拓展至企業,鼓勵企業及社福機構建立夥伴關係,利用企業優勢服務社會,發展持續的義工項目。

她續說,企業義工除了為社會提供寶貴的社會資本外,更能讓員工從服務過程中體會義務工作的意義與得著,為他們的生活帶來新的體驗,助人自助。截至上月底,共有2,757間機構登記支持參與義務工作,逾125萬人登記成為義工,去年的總服務時數逾2,240萬小時。

金民豪昨日在研討會上分享經驗時,坦言企業起初經營義務工作時亦有過迷茫,後來發現想助人亦需有技巧。他解釋指出,最初數年主要捐錢予各種不同服務範疇的社福機構,卻因資源分散,對各方面都未見效用。

金民豪認為,企業要做好社會工作,必先考慮企業自身專長,聚焦服務某範圍,「要明白不可能改變整個香港的面貌,但可以改變某部分。」他又說,助人不能憑「獨臂之力」,需與其他機構或非牟利團體合作,互相配合才可事半功倍。他表示,義務工作有助推動社會進步,個人與企業都需要多做。

### 今日香港天氣預測

2015年10月16日 星期五

大致天晴,日間天氣乾燥,部分地區有煙霞

氣溫: 23°C-29°C 濕度: 55%-85%

潮漲: 11:08(1.9m) 22:25(2.3m)

潮退: 04:24(0.9m) 16:15(1.2m)

日出: 06:19 日落: 17:59

### 空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 中至高

明日下午: 中至高

路邊監測站\*

明日上午: 中至高

明日下午: 中至高

### 中國各大城市天氣預測

大連	15°C	22°C	天晴
廣州	20°C	30°C	天晴
北京	11°C	25°C	煙霞
長春	10°C	22°C	天晴
海口	22°C	30°C	多雲
沙市	16°C	29°C	天晴
杭州	14°C	26°C	天晴
成都	19°C	25°C	有雨
重慶	18°C	28°C	多雲

### 未來四日天氣預告

17/10(星期六)	18/10(星期日)	19/10(星期一)	20/10(星期二)
氣溫: 23°C-30°C	氣溫: 23°C-29°C	氣溫: 23°C-29°C	氣溫: 24°C-29°C
濕度: 55%-85%	濕度: 55%-85%	濕度: 55%-85%	濕度: 55%-85%

### 世界各大城市天氣預測

馬尼拉	27°C	29°C	毛雨
新德里	24°C	34°C	多雲
倫敦	13°C	24°C	多雲
新加坡	26°C	33°C	煙霞
東京	15°C	20°C	多雲
雅加達	24°C	34°C	煙霞
吉隆坡	25°C	33°C	雷暴

### 香港各大城市天氣預測

香港	17°C	31°C	天晴
上海	18°C	26°C	天晴
瀋陽	7°C	24°C	天晴
石家莊	14°C	25°C	天晴
台北	22°C	26°C	密雲
太原	5°C	24°C	天晴
天津	13°C	26°C	天晴